巩义全面推进 乡镇(街道)机构改革高质量完成

本报讯 8月12日, 巩义市召开乡镇和街道机构改革动员会。郑州市人大常委会副主任、巩义市委书记袁三军出席会议并讲话。他提出,全市上下要统一思想认识,精心研究部署, 勇于攻坚克难, 确保高质量完成各项改革任务。

巩义市委副书记、市长袁聚平主持会 议。市领导冯献峰、李占龙、景雪萍、邓英文 等出席,各镇(街道)党政正职、市直各单 位主要负责同志参加会议。

会上,市委常委、组织部长景雪萍宣读了《巩义市乡镇和街道机构改革方案》,明确了改革的总体要求和工作重点。

袁三军表示,要统一思想,提高认识,切实增强推进改革的政治责任感和历史使命感。推进乡镇和街道机构改革,是贯彻落实习近平总书记重要指示精神的必然要求,是建设人民满意的服务型政府的现实需要,是开展好"摘星夺旗创三宜"活动、助力"三宣"新巩义建设的重要举措。全市上下要以此次改革为契机,真正把基层各项工作统筹起来,扎实开展好"摘星夺旗创三宜"活动,为加快"三宜"新巩义

建设奠定坚实的基层基础。

袁三军指出,要结合实际,抓住重点, 不折不扣完成乡镇和街道机构改革各项任 务。要加快职能转变,突出主责主业,厘清 镇村关系,把握放权范围,注重放权程序, 实现充分放权,并规范权力运行。要优化机 构设置。此次改革在机构设置方面兼顾了 政策要求和巩义市实际,并体现了巩义特 色,各镇(街道)要深入研究机构职责,按照 时间节点拟订草案;市委编办要加大对各镇 (街道)的指导力度,确保机构运转更顺畅。 要调整编制结构。坚持"减县补乡"的总体 思路,向各镇(街道)调剂编制;相关单位要 尽快研究制订切实可行的选派方案,涉及部 门要做好思想教育工作,各镇(街道)要进一 步调整优化人员配置,真正把编制用好。要 整合审批服务和执法力量。各镇(街道)要 整合审批和服务职能,建好、用好平台,深入 推进审批服务便民化,真正打通服务群众 和企业的"最后一公里";要整合执法力量, 组建统一的综合行政执法机构,逐步实现 基层一支队伍管执法。

袁三军要求,要严明纪律,狠抓落实,

扎实推进乡镇和街道机构改革顺利实 施。要健全工作机制。各镇(街道)要发 挥主体作用,认真研究改革方案和"三定" 规定,抓紧组织实施,确保基层各项工作 的连续性。要形成改革合力,市级层面要 组建专班,及时研究解决改革中遇到的问 题,市委编办要牵头负责,组织、人社、财 政等部门要建立健全沟通交流机制,确保 各项工作有序开展。要把握好时间节点 要求,相关单位要倒排工期、挂图作战,确 保如期完成改革任务。要加强思想政治工 作,引导广大党员干部树牢大局观念,及时 回应干部职工关切,把有关问题解释到 位。要加强正面宣传和舆论引导,努力营 造良好的社会氛围。要严守纪律规矩。各 部门要积极支持改革工作,严格落实机构 改革各项纪律要求,纪检监察部门要加强 监督问责,确保改革工作风清气正。

关于近期工作,袁三军强调,要坚持 稳中求进工作总基调,统筹兼顾,集中精 力,突出重点,切实把经济工作、打好三大 攻坚战、筹备巩义市"不忘初心、牢记使 命"主题教育工作、开展抓落实年活动、 "摘星夺旗创三宜"活动、软弱涣散党组织 排查整顿等各项重点工作抓紧抓好抓出 成效。

就会议精神的贯彻落实, 袁聚平要 求,要迅速安排部署。全市各镇(街道)、 各部门要切实把思想认识统一到市委、市 政府的决策部署上来,迅速传达会议精 神,全面动员部署,确保乡镇和街道机构 改革各项工作高质高效推进。要严肃改 革纪律。各镇(街道)、各相关部门要学习 市直部门机构改革好的经验做法,在改革 过程中服从命令、规范运作,严格执行机构 改革政治纪律、组织纪律等,严格按照改革 方案规定的程序、标准和要求抓好工作落 实。要密切协调配合。市委编办要充分发 挥牵头作用,加强工作指导;各镇(街道)要 按照时间节点倒排工期,形成留得住、用得 好的良性机制;市直各有关部门要全面贯 彻落实市委各项决策部署,以实际行动支 持改革、参与改革。要妥善处理好改革、发 展、稳定的关系,确保乡镇和街道机构改 革各项任务高标准、高质量完成。

记者 李晓霞 通讯员 丁龙丹

■《乡村振兴》特别报道

一村一品助带贫 特色产业助脱贫

鲁庄镇特色产业 助力脱贫攻坚重实效

本报讯 巩义市鲁庄镇在上级的坚强领导下,继续秉承"产业当先、智志兼管"的帮扶理念,持续深化"党建引领助推、扶贫扶志并举、产业与政策结合"的扶贫主题,全力实施产业扶贫、农业项目助贫,与乡村振兴战略相结合,全面提升脱贫攻坚工作实效。 记者 李晓霞 通讯员 武帅 康晓辉 文/图

特色文化产业促脱贫

自鲁庄镇脱贫攻坚就业创业基地落成后,南村牡丹绘画不断转变文化助推脱贫思路,致力于脱贫户、贫困户牡丹绘画技能培训提升、牡丹画作品展等系列带贫活动。2019年7月,南村牡丹画扇入选第11届全国民族运动会纪念品,销售金额达40余万元。目前,鲁庄镇南村牡丹绘画基地正组织30多名牡丹画师参与绘制牡丹画扇,享受政策贫困户也热情参与,预计每户收益3000~4000元。

电商扶贫 拓宽农产品销路

鲁庄镇深入开展乡土人才回归战略,冯幸涛等一批优秀青年回乡创立电商扶贫中心,依托河南橄榄枝商贸科技有限公司的平台优势,发展"电商+扶贫""电商+农业""电商+文旅"等模式,推动鲁庄特色产业助力脱贫攻坚。"橄榄枝"商贸公司收购鲁庄镇29个行政村的贫困户家庭种植的核桃,每斤高于市场收购价0.2~0.3元,让贫困户受益。



农业合作社助贫困户增收

鲁庄镇罗彦庄村丰乐果树种植农民专业合作社成立于2011年8月,注册资金为人民币280万元,发展突尼斯软籽石榴特色种植项目,目前社员79人。该合作社积极响应脱贫攻坚产业带贫政策,计划通过2至5年的努力,总投资2000万元,完成土地流转1000亩,年产值达到5000万元,带动鲁庄镇6户贫困户实现稳定脱贫增收,每户年收益1000~2000

元。据悉,鲁庄镇辖区内参与产业带贫的农业合作社有20余家,分别以安置就业、土地流转、零散务工等方式带动贫困户增收脱贫。

鲁庄镇将结合"摘星夺旗创三宜" 号召,依托辖区内文创旅游、"一村一 品"等特色产业优势,全面发挥特色产 业带贫作用,继续巩固脱贫攻坚工作 实效。

团省委到巩义调研 "青年之家"建设

本报讯 8月14日,团省委副书记袁浩、希望工程办公室副主任王雷到孝义街道调研青年之家建设运行情况,市政协副主席、工商联主席马克霞,团市委党组书记、书记李东洋,孝义街道党工委书记焦成举陪同调研。

袁浩一行详细听取了孝义街道青年 之家及非公企业青年之家活动开展情况 汇报,并与工作人员和志愿者热情交谈。 随后对非公企业华一跆拳道馆青年之家 建设情况进行实地查看。

"青年之家"是团组织凝聚青年、服务青年的重要阵地,孝义街道将以华一跆拳道馆"青年之家"打造为契机,逐步规范各团支部"青年之家"阵地建设,真正把团员青年团结起来,在加快实现孝义振兴、建设"三宜"新巩义中贡献青春力量。

记者 李晓霞 通讯员 张昱昇

新中镇 以案促改 警钟长鸣

本报讯 8月13日,新中镇召开以案 促改警示教育推进会,全体机关干部职工、驻村工作队、各村支部书记、村主任和扶贫专干参加。新中镇党委副书记张少锋领学了河南省纪委通报的违规违纪典型案例。

镇长曹会婷表示,要在思想上时刻 绷紧廉政弦,从典型违纪案件中吸取教 训,防微杜渐,警钟长鸣。

镇党委书记马廷文提出,镇纪委要针对易地搬迁、危房改造、各类惠农资金、精准扶贫贷款、贫困户产业扶持资金等脱贫攻坚重点任务中存在的作风不实、不担当、不作为、弄虚作假、失职渎职的问题,进行严格的监督检查,确保各项扶贫政策得到落实,各项扶贫资金在脱贫攻坚中发挥最大化效益。

记者 李晓霞 通讯员 崔宗浩